
KOMUTATIVNA ALGEBRA
1. domǎca naloga – 14.10.2004

(1) Naj boR komutativen kolobar z enico. Denimo, da soa1, . . . , an, b ideali kolo-
barjaR in veljab ⊆ ∪n

i=1ai.

(a) Če so vsi razen kvěcjemu dva izmed idealovai praideali, potem obstajaj,
da jeb ⊆ aj. Dokǎzi!

(b) Pokǎzi, da trditev ne velja,̌ce trije izmedai niso praideali.

(2) Naj boR komutativen kolobar z enico. Pokaži:

(a) Če so vsi praideali kolobarjaR končno generirani, potem jeR noetherski.

(b) Če jeR noetherski, potem je tudiR[[X]] noetherski.

(3) Naj boR komutativen kolobar, za katereganepredpostavimo, da vsebuje enico.
Dokǎzi: če je kolobarR[X] noetherski, potemR vsebuje enico.

(4) Naj boR komutativen kolobar z enico,m in n naravništevili in ψ : Rm → Rn

poljuben homomorfizemR–modulov.

(a) Če jeψ surjektiven, potem jem > n.

(b) Če jeψ injektiven in jeR noetherski, potem jen > m.

(c) Ali točka (b) velja tudi,̌ce kolobarR ni noetherski?

Rok za oddajo domačih nalog je 28.10.2004


